
22. РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ ФИЗИКЕ УЧЕНИКА СРЕДЊИХ ШКОЛА 

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ (18. април 2015) 

 

I РАЗРЕД 
 

1. Низ двије идеално глатке стрме равни, које образују једнаке углове  = 45
о 
са 

хоризонталом, крећу се, међусобно се додирујући, цилиндар масе m1 = 5 kg и клин 

масе m2 = 10 kg (види слику). Одредити силу којом клин дјелује на цилиндар, ако је 

трење између клина и цилиндра занемариво.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Одредити на којој је дубини испод површине Земље убрзање Земљине теже једнако 

убрзању на истој толикој висини изнад њене површине. Сматрати Земљу као 

хомогену куглу радијуса R= 6 372 km. При рјешавању задатка имати у виду да на 

тијело на дубини h не дјелује слој Земље са мање дубине, односно да се дјеловања 

појединих дијелова овог слоја на тијело поништавају. 

 

3. Човјек је одвеслао из пристаништа низ воду s1 = 20 km и вратио се назад послије 

t = 7 h. При повратку, на растојању s2 = 12 km од пристаништа, срео је сплав који је 

поред пристаништа прошао у тренутку када је он кренуо на пут. Одредити брзину vn 

којом је чамац пловио низ ријеку. Претпоставимо да је човјек све вријеме путовања 

веслао истом снагом у правцу тока ријеке и да је отпор кретању чамца константан.  

 

4. Тарзан чија је маса М = 90 kg и Џејн m = 50 kg полазе „у живот“ лијаном дугом 

l = 2 m која је у почетку заклапала угао =60
о 

са вертикалом. У најнижој тачки 

путање, Џејн се „откачи“, али тако да је њена брзина у односу на земљу једнака нули. 

Колика је максимална висина грана на које Тарзан може да „слети“ када настави пут? 

 

5. Замајац електричног уређаја, полупречника r = 2 m и момента инерције 

I = 4,5 
.
10

3
kgm

2
, има периферијску брзину v = 130 m/s. При кочењу трењем, број 

обртаја замајца смањио се за 10%. Колики је рад силе трења? 
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РЈЕШЕЊА ЗАДАТАКА ЗА I РАЗРЕД 
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1. 045 kgm 51 kgm 102   
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Како је на дубини h ;
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3. kms 201   ht 7   kms 122   ?uv  

čv брзина чамца у односу на ријеку 

u брзина тока ријеке 

1v брзина чамца у односу на обалу  
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4. ;90kgM   ;50kgm   ;600  m2  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Са слике видимо да је ABC  правоугли, а ABD једнакостранични, па тачка C пада на 

половину странице, односно
2
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  xh .  У најнижој тачки брзина Тарзана и 
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Из закона одржања импулса брзина Тарзана након након што се Џејн откачила 21 pp 
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